



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**  
(МИНОБРНАУКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ)

ул. Ползунова, 36, г. Барнаул, 656043  
телефон: 29-86-00, факс: 29-86-59  
E-mail: [info@22edu.ru](mailto:info@22edu.ru)

21.11.2024 № 23-06/37/1143

На № \_\_\_\_\_

Руководителям муниципальных  
органов управления  
образованием Алтайского края

«О направлении информации»

Уважаемые руководители!

Министерством образования и науки Алтайского края (далее – «Министерство») проанализирована поступившая из прокуратуры Алтайского края информация об увеличении числа преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии.

Прокуратурой края предоставлена информация по итогам 10 месяцев 2024 года, о состоянии подростковой преступности и преступности в отношении несовершеннолетних.

По данным прокуратуры Алтайского края в сравнении с аналогичным периодом 2023 года, количество преступлений, совершенных несовершеннолетними:

61 % составляют преступления против собственности – 393 (449) это 42,9 % кражи – 276 (286), 5,9 % угоны – 38 (52), 3,3 % грабежи – 21 (16), 6,4 % мошенничества – 41 (43);

11,6 % преступления против жизни и здоровья – 75 (80);

17,9 % в сфере незаконного оборота наркотиков- 115 (69).

Зарегистрировано 3 преступления против половой неприкосновенности, совершенных несовершеннолетними.

На момент совершения преступлений 105 несовершеннолетних ранее совершали преступления.

За январь – октябрь 2024 года в отношении несовершеннолетних совершено 1743 преступлений, что на 6,3 % больше, чем за аналогичный период прошлого года (1640).

Возросло на 2,6 % количество зарегистрированных преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних (с 232 до 238).

В текущем году зарегистрировано 18 (12) преступлений, предусмотренных ст. 156 УК РФ (3 - в г.Новоалтайске и Индустриальном районе г. Барнаула, 2- в Баевском районе и Центральном районе г. Барнаула,

1 - в г. Бийске, Тогульском, Шелаболихинском, Славгородском, Краснощековском, Поспелихинском, Советском и Ключевском районах).

В январе-октябре 2024 г. зарегистрировано преступление, предусмотренное ст. 151 УК РФ (в 2023 г. - 1) и зарегистрировано 7 преступлений (в 2023 г. - 8) предусмотренных ст. 150 УК РФ.

Преступления, совершённые несовершеннолетними или при их соучастии, зарегистрированы в 64 муниципальных образованиях края.

Рост (увеличение) числа преступлений данной категории отмечается в 32 территориях края:

на 400 % - в Табунском, Локтевском районах (с 1 до 5);

на 300 % - в Заринском (с 2 до 8), Немецком, Усть-Калманском районах (с 1 до 4);

на 200% - в Троицком районе (с 4 до 12), Поспелихинском (с 2 до 6), Панкрушихинском районах (с 1 до 3);

на 166,7 % - в Алтайском районе (с 3 до 8);

на 150 % - в Советском районе (с 4 до 10);

на 100% - в Егорьевском, Косихинском (с 3 до 6), Петропавловском, Быстроистокском (с 0 до 2), Солтонском (с 1 до 2), Шелаболихинском (с 0 до 1), Кулундинском (с 6 до 12), Тальменском районах (с 13 до 26);

на 66,7 % - в г. Белокуриха и Михайловском районе (с 3 до 5);

на 50% - в Бурлинском, Хабарском (с 2 до 3), Родинском и Романовском (с 4 до 6), Волчихинском районах (с 12 до 18);

на 46,2% - в Железнодорожном районе г. Барнаула (с 26 до 38);

на 33,3% - в г. Заринске (с 6 до 8);

на 25,5 % - в г. Бийске (с 51 до 64);

на 16,7 % - в Целинном районе (с 6 до 7);

на 13,4 % в Ленинском районе г. Барнаула (с 67 до 76);

на 12,5% - в Славгородском районе (с 8 до 9);

на 11,6 % - в Центральном районе г. Барнаула (с 43 до 48).

В свою очередь снижение вышеуказанных преступлений имеет место в 35 территориальных образованиях края:

на 100% - в Баевском, Залесовском, Топчихинском, Усть-Пристанском районах, на территории ЗАТО п. Сибирский, на 85,7 % - в Калманском районе, на 75% - в Солонешенском районе, на 66,7% - в Завьяловском, Зональном, Ельцовском и Третьяковском районах, на 64,3 % - в Бийском районе, на 62,5 % - в Мамонтовском районе, на 60% - в Смоленском районе, на 53,8% - в Шипуновском районе, на 50% - в Крутихинском, Тогульском районах, на 40% - в Красногорском районе, на 38,6 % - в Индустриальном районе г. Барнаула, на 36 % - в г. Новоалтайске, на 33,3 % - в Ребрихинском районе, на 31,7% - в Октябрьском районе г. Барнаула, на 29,3 % - в г. Рубцовске, на 25 % - в Крайнощековском и Угловском районах, на 22,2 % - в г. Яровое, на 20% - в Благовещенском и Змеиногорском районах, на 16,7 % - в Кытмановском районе, на 15,8 % - в Каменском районе, на 15,4 % - в Павловском районе, на 12,5 % - в Ключевском, Первомайском и Рубцовском районах, на 11,8 % - в Алейском районе.

В 2 районах (Чарышский, Суетский) количество зарегистрированных преступлений осталось на прежнем уровне.

Таким образом, проведенный анализ свидетельствует о продолжении общей положительной тенденции снижения числа преступных деяний, совершенных несовершеннолетними.

Вместе с тем рост отдельных категорий преступных посягательств вызывает беспокойство, это - сбыты наркотических средств несовершеннолетними, совершение ими краж, относящихся к категории тяжких (в том числе хищения с банковских счетов), а также грабежей. Совершение подростками преступлений вышеуказанной категории свидетельствует о недостаточной наполняемости их свободного времени полезными и развивающими занятиями. Одним из способов улучшения состояния законности в рассматриваемой сфере является принятие дополнительных мер, направленных на вовлечение несовершеннолетних во внеурочную занятость и трудовую деятельность.

Такие виды жизнедеятельности способствуют формированию у несовершеннолетних правильных и социально ориентированных навыков, установок, правил, понимания важности честного заработка, а также необходимости получения дополнительного образования в целях дальнейшего самоопределения.

Министерство обращает внимание на необходимость продолжения активной работы по разъяснению несовершеннолетним всех неблагоприятных последствий совершения противоправных деяний.

Министерство рекомендует для принятия дополнительных мер по недопущению деструктивного поведения несовершеннолетних и вовлечение обучающихся в социально полезную деятельность в период обучения и каникулярного периода:

обратить особое внимание на необходимость усиления индивидуальных профилактических мероприятий, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению противоправных деяний обучающимися;

обеспечить внеурочную занятость обучающегося совершившего противоправное деяние учитывая его (ее) интересы и предпочтения в проведении свободного времени;

организовать занятость в системе дополнительного образования (клубы, танцы, музыка, литература, волонтерство, добровольничество, школьный спорт и т.д.);

необходимо в обязательном порядке внести данные каждого несовершеннолетнего обучающегося совершившего противоправное деяние в реестр школьников, состоящих на различных видах учета, с указанием проводимых профилактических мероприятий (сайт [rs.edu22@info](mailto:rs.edu22@info));

продолжить работу с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних используя традиционные формы взаимодействия педагогов и родителей (родительские собрания, беседы, дни

открытых дверей, индивидуальные и групповые консультации, психолого-педагогическое просвещение родителей с привлечением специалистов различных направлений и т.д.);

принять меры по увеличению количества общественных наставников закрепленных за несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, из числа социально значимых личностей (ветеранов МВД, МЧС, представителей Советов женщин, работников производственных предприятий и т.д.).

Заместитель министра



И.А. Фукс

Рысева Н.А.  
(3852) 298657